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Notulen Algemene jaarvergadering VVV/D 

 

De Vereniging Voor Volksvermaken en Dorpsbelangen houdt haar 78e Algemene 

jaarvergadering over 2024 op vrijdag 11 april 2025 om 20.00 uur in ’t Binhoes  

 

Aanwezig: Jan Snijder, Tine de Leeuw, Harry Veen, Herman Roling, Wilma Steenhuis, Hans de Preter, 

Gisella Roling, Mieke Vonk, Alje kasemier, Joost Vonk, Roelof Pieterman, Marijke Muller, Daniël Wezeman, 

Jan de Vries, Harma de Vries. 

 

Met kennisgeving afwezig: Roelof Zuidema, Petra en Johan Everaert 

 

 

1. Opening 

- Harry: 78e jaarvergadering. Volgend jaar 80 jaar.  

- Koffie, thee en 1 of 2 drankjes zijn voor rekening van de VVV/D. 

 

2. Notulen algemene jaarvergadering 5 april 2024 

- Vragen: nu niet.  

 

3. Ingekomen stukken en mededelingen  

- Niet voor deze vergadering. 

 

4. Verslag Kerkcommissie en Zonnedorpen / elektrisch deelvervoer / veranderen dorpsplein 

• Harma namens Marie-Lou en Jan de Vries over de voormalige kerklocatie: 

Marie-Lou Gregoire en Jan de Vries werken achter de schermen gestaag door aan de invulling van de 

voormalige kerklocatie in Garsthuizen. De vergunningen zijn goedgekeurd evenals het ontwerp (waar héél 

veel instanties naar hebben gekeken). We staan volledig in de startblokken. Het project is inmiddels bij de 

diverse instanties omgedoopt in HART VOOR GARSTHUIZEN. Onder deze noemer hebben we eind 2024 

een pitch gewonnen – geïnitieerd vanuit de Provincie Groningen - waarmee we 25.000-euro hebben 

gewonnen.  

Het goede nieuws is, is dat we de financiën, een bedrag van ca. 450.000 euro, ook rond hebben. Een 

gedeelte van het bedrag zal uit de NPG gelden gemeente Eemsdelta komen, een ander gedeelte uit de Nij 

Begun-gelden die ‘gelabeld’ zijn aan de diverse dorpen en dus ook aan Garsthuizen. Hiervoor hebben we 

onlangs een gesprek gehad met de wethouders Usmany en Menninga. Dat gebeurt niet vaak dat twee 

wethouders tegelijkertijd hun agenda voor ons vrijmaken. Daar zijn we ook heel blij mee. Daarnaast krijgen 

we heel waarschijnlijk nog Tennet-gelden (ca. 50.000 euro).  

Het minder goede nieuws is, dat om deze gelden daadwerkelijk overgeboekt te krijgen, er nog enige 

bureaucratie met het hele proces gemoeid is. We moeten meewerken aan plannen, onder begeleiding van 

een extern bureau. Daar gaat helaas wat (teveel) tijd in zitten. We zijn nu aan het kijken of we hier een 

mouw aan kunnen passen, om hier wat versnelling in te krijgen.  
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Maar - met de haven in zicht – houden we er ook nu weer, na ruim 15 jaar, de moed in.  

We houden jullie op de hoogte! 

- Harry: Niemand weet van wie de regie heeft over de gelden van Nij Begun. 

-  Jan de V.: er is 5,4-ton beschikbaar. Het probleem is dat ze het baseren op dorpsvisies. Misschien regie 

via Klaas Bult? Het kerkterrein wordt niet in de dorpsvisie benoemd. Wel dat men het terrein wil zien zoals 

vroeger was. 

- Harma: Wel wrang, al zo lang in de commissie en dan is het geld bijna rond en komen er nog strengere 

eisen. 

- Wilma: De Dorpsvisie is opgemaakt voor de jaren 2020 – 2030, deze is gemaakt in samenwerking met 

Groninger Dorpen. 
 

•  Zonnedorpen, Jan de Vries:  

Er zijn grote accu’s en in september kunnen er weer 130 leden bij wegens uitbreiding van het 

zonnepanelenveld. Vorige week was er een informatiedag over thuisaccu’s. Het liep storm. Als 

salderingsregeling er af is wordt dat echt een punt. Thuis hebben we ook een accu. Werkt perfect. De 

batterij kost ongeveer € 7000,00 en er is momenteel nog geen subsidie voor. 

Zonnedorpen koopt in (collectief) in China en de doorverkoop is voor dezelfde prijs, alleen de installatie 

komt er overheen. 

Het lidmaatschap voor Zonnedorpen kost € 10,00 per jaar en Zonnedorpen deelt gratis alle informatie 

Een batterij is een kast van 0,60 x 0,60 x1,80 m (een halve meter erboven moet vrij zijn). De levensduur is 

10 tot 20 jaar. 

 

•   Deelslee, Jan de Vries: 

Onze elektrische deelauto’s hebben ongeveer 400 leden. Er zijn 37 auto’s voor 16  dorpen. Het gebruik is 

per dorp bijna altijd gelijk. De kleine dorpen blijven een beetje achter. 

Nu moet er  ineens wegenbelasting betaald worden. Ook de 18 laadpalen kosten geld. Net zoals auto 

onderhoud, APK, verzekering en schades. De kosten lopen hard op. 

Auto’s worden wel onderling uitgewisseld. 

Elk dorp heeft 2 vrijwilligers. Het bestuur bestaat uit 6 mensen, allemaal vrijwilligers. Deelslee bestaat nu 5 

jaar. Jan is vanaf het begin hierbij betrokken.  

Een deelauto is in hoofdzaak geschikt voor heen en weer ritjes. Je betaalt per uur. Je kunt een auto 

reserveren. 

 

•   Veranderen dorpsplein, Harry: 

Er is nog niet veel over te vertellen. 

-  Gisella: Klaas Bult is gevraagd en hij vertelde dat alles vertraagd. Eerst moet Enexis aan de slag en daarna 

pas het plein en dergelijke. 

-  Harry: Zodra er meer concreet is komt er een bewonersavond. 
 

•  Beweegtuin, Hans:  

Dit wordt een plek waar apparaten staan waar je sportieve acties op kunt doen. Henk Menninga kwam met 

het idee om iets dergelijks ook hier te doen. 

Marijke, Petra, Gisella en Hans vormen nu de werkgroep. 

Ook moeten ze weten of er draagvlak is in het dorp. Volgens Klaas Bult zijn er potjes genoeg om subsidies 

uit te krijgen. Er is ook een beweegcoach, deze denkt ook mee en een projectleider van de gemeente  

Eemsdelta. De beweegtuin valt onder ‘bewonersinitiatief’. 

- Harry: onder welk vlag gaat onderhoud e.d. (wie houdt zich daar verantwoordelijk voor)? 

Eventuele subsidie aanvragen kunnen vanonder de VVV/D vlag worden aangevraagd. 

Maar je moet weten wie wat betaalt na realisatie de beweegtuin. 

- Hans: We zijn van plan een flyer met een vragenlijst rond te delen om het draagvlak te toetsen. Die flyer 

wordt dan later opgehaald. 

- Gisella: Het is juist de bedoeling om iets te realiseren waar iedereen gebruik van kan maken. 

- Harry: Misschien handig dat een vertegenwoordiger van de gemeente, de werkgroep en de VVV/D samen 

overleggen. 

- Gisella: We hebben een offerte gezien. Deze was veel te hoog, dus teruggestuurd. We gaan met de 

projectleider in overleg en daarna maken we het bekend aan het dorp. 
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- Hans: De projectleider weet heel veel van beweegtuinen omdat hij ook in andere dorpen betrokken is 

geweest bij het realiseren van beweegtuinen. 

- Gisella: Na realisatie mogen we 1 jaar gratis gebruik maken van een  beweegcoach. 

- Mieke: Op welke locatie komt het? 

- Gisella: Op gemeentegrond liggen er vaak kabels en leidingen. Misschien komt het in de kleine- en de 

grote speeltuin en naast jeu de boulesbaan. 

- Wilma: Bij het plaatsen in een speeltuin moet er wel aandacht zijn voor de veiligheidscirkels om een 

speeltoestel. De Dorpsvisie staat ook op de site en hierin is de het hebben van een beweegtuin al benoemd. 
 

5. Financieel verslag penningmeester VVV/D 

 Waaronder verslag Roegkòpredactie, speeltuin, jeugd en oud papier 

In kas 20.001,36 euro. 

Toelichting liquidemiddelen: 

- De Oud- en nieuw commissie staat er heel positief voor en vraagt daarom dit jaar geen bijdrage aan. Dit 

gaat naar Zomerfeest van 2025. Er was 0,52 cent kasverschil en er niet naar gezocht waarom dit is. 

- De Roegkòp zit er wat zwaarder in. De inkomsten zijn voor een deel uit advertenties en deel uit het 

Dorpenbudget. Maar de dorpskrant is wel gratis voor iedereen en ziet er nu elke keer weer fantastisch uit. 

- Iedereen die inkomsten genereert, deelt mee in de kosten. Dit gaat via een verdeelsleutel.  

- De Oud- en nieuw commissie is onder de VVD/D paraplu gekomen wegens de benodigde verzekering, het 

hebben van een bankrekening en het dorpenbudget. Maar het blijft wel een zelfstandige commissie. 

- De 200 euro die stond gereserveerd voor de Candanz Klusbus gaat terug in de pot. 

- Een fijn inkomen is het geld dat we krijgen van Zonnedorpen voor ieder die Zonnedorp lid is vanuit onze 

dorpen (per lid 10 euro). 
 

6. Verslag kascommissie 

- Joost: We hebben Harry niet kunnen betrappen op een fout, behalve het fout schrijven van de s en z in 

Aljes achternaam. Er wordt de penningmeester decharge verleend. 

- Alje:  Ik ben ooit penningmeester geweest.  Door Harry worden 5 of 6 kasboeken bijgehouden. Chapeau! 
 

7. Benoeming nieuw lid kascommissie 

- Joost is nu 2 keer kascommissielid geweest. Wie wil de boeken van 2025 controleren samen met Alje?  

Daniel meld zich. Hij heeft ook een boekhoudkundige achtergrond, dus dat komt goed. Hij heeft ook de 

dorpsapp om snel met hem in contact te kunnen komen.  
 

pauze 

 

8. Jaarverslag over 2023 

- Mieke: Grandioos.  

- Applaus, en vastgesteld. 
 

9. Bestuursverkiezing 

 Aftredend bestuurslid en herkiesbaar: Roelof Zuidema 

- Roelof Zuidema heeft momenteel andere verplichtingen en is er daarom niet. Maar hij stelt zich wel weer 

herkiesbaar.  

- Vraag: Hebben jullie ook iets aan Roelof? Zeker, hij zet zich heel goed in. 

- Mieke: Moet het aantal bestuursleden niet een oneven aantal zijn? 

- Harry: We hebben nu wisseldienst als voorzitter.  

- Roelof is herkozen, er zijn geen tegenstemmen. 
 

10. Bespreking activiteiten van 2025 

• Zat 15 feb  Winterfeest  

• 3 t/m 8 mrt Jantje Beton collecte 

• zat 15 mrt NLdoet  

• woe 9 april Paasworkshop  

• Vr 11 apr Jaarvergadering VVV/D  
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• woe 16 april   Paastakknutselen  

• vrij 18 april        Paastaklopen 

• zon 20 april Eieren zoeken  

• Ma 21 april        Neuten schaiten  

• Zat 10 mei          Bloemen / plantenverkoop  

• 10 t/m 13 juni   Avondvierdaagse  

• Zat ?                 Barbecue  

• 4,5 juli  Zomerfeest  

• n.t.b.   Wadlooptocht 

• n.t.b.   Survivaltocht / spooktocht? 

• Don. 23 okt Kinderactiviteit  

• Zat 29  nov     Sint intocht  

• Woe 10 dec   Kerstworkshop  

• 14 of 21 dec    Kerstbrunch  

• Zat. feb. 2026    Winterfeest 

 

- Harry: Zijn er mensen die suggesties hebben voor evenementen? 

- Mieke: Is er geen Zomerfeest? 

- Harry: De Zomerfeestcommissie heeft al 2 keer overlegd en heeft wilde plannen voor een boerenfeest in 

de grote speeltuin. Alle voorzieningen moeten er dan ook zijn en het moet verder ook te doen zijn. 

- Wilma: Johan Everaert organiseert dit jaar eieren zoeken op 1e Paasdag. Dit gebeurt naar aanleiding van 

de bewonersavond. 

- Gisella/Harma: Toneelstuk, 1e avond na opening van het verbouwde dorpshuis zou door Heidi gerealiseerd 

worden. Maar dit is dorpshuis gerelateerd. 

- Gisella: Idee, samen met Joyce, over yoga te doen in het nieuwe dorpshuis. Iets met dansen. Lessen 

stijldans, Zumba en dan misschien op net zo’n manier als bij het klaverjassen. 

- Harry: Wil je iets realiseren, laat het weten en misschien kunnen we helpen en financiering regelen. Ik kan 

ook informeren naar een yoga instructeur op de locatie waar ik spinningles geef. 

- Wilma: De dorpsbarbecue? Wanneer? Er is een vergunning nodig op openbaar terrein.  

- Harry: bij mij in de tuin? Zaterdag 14 juni. 

 

11. Dorpenbudget 

- Wil je wat organiseren vraag het aan.  

- Mieke: Zouden we een naaimachine voor de creaclub mogen? 

- Harry: Je kunt een gemotiveerd verzoek doen. Dan  kun je een gedeelte krijgen bij draagvlak. 

 

12. Samenwerking met Stichting Dorpshuis 

- Helaas niemand aanwezig van het dorpshuisbestuur ondanks toezegging. De samenwerking bestaat uit 

sommige activiteiten samen doen en wij huren met enige regelmaat het dorpshuis. 

 

13. Rondvraag 

- Hans: In dorpsvisie staat iets over een geluidswal. Hoe staat het ermee? 

- Jan de V.: De geluidswal was combinatie met zonnepanelen en werd direct afgeschoten door de gemeente 

en de provincie. 

- Harry: Dat zijn twee dingen, zelfvoorzienend en energie. Hoe gaan ze dan om met wensen uit het dorp/? 

- Wilma: De notulen van vorig jaar worden die nog vastgesteld? Bij deze officieel. 

 

14. Sluiting 

- Sluiting om 21:57 uur. 

 

 

 

Wilma Steenhuis 

secretaris 


